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1. Úvod 

Plán BOZP 
Plán BOZP je zpracován na základě zpracovávané dokumentace v souladu s požadavky na 

obsah plánu uvedenými v § 15 odst. 2 zákona č. 309/2006 Sb. Plán je zpracováván z důvodu 
výskytu prací a činností se zvýšeným rizikem ohrožení života nebo poškozené zdraví uvedeným 
v příloze č. 5 k NV č. 591/2006 Sb. 

Plán se zpracovává v podrobnostech umožňujících koordinátorovi využívat plánu jako hlavního 
nástroje koordinace opatření k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na dané stavbě v 
souladu s jeho povinnostmi stanovenými zákonem o zajištění dalších podmínek bezpečnosti a 
ochrany zdraví při práci. 

Plán obsahuje postupy navrhované pro jednotlivé práce a pracovní činnosti, které se týkají 
stavby, pro niž se plán zpracovává, a zahrnuje konkrétní požadavky pro bezpečné a zdraví 
neohrožující provádění všech uvedených postupů a pracovních činností. Popis stavby, účel a místo, 
záměr stavebníka 

Koordinátor BOZP 
Bude určen zadavatelem stavby. 
 

Oznámení o zahájení prací 
Pro tuto stavbu je třeba podat oznámení o zahájení prací. 

Jako podklad pro plán BOZP sloužila dokumentace zpracovatele projektové dokumentace 
PROVOD – inženýrská společnost, s. r. o., V Podhájí 226/28, 400 01 Ústí nad Labem. 

2. Základní údaje 

I. Název stavby: 

Branná odkanalizování obce – ČOV a kanalizace – etapa 1a 

II. Zadavatel 

Město Třeboň 
Masarykovo náměstí 20 
379 01 Třeboň 

III. Místo stavby 

Město Třeboň – místní část Branná  

IV. Druh stavby 

Novostavba – stavba vodního hospodářství 
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V. Odhadovaný počet fyzických osob 

Bude zřejmé po výběru zhotovitele. 

VI. Plánovaný počet zhotovitelů 

Bude zřejmé po výběru zhotovitele. 
 

VII. Zhotovitel projektu 

Bude vybrán ve výběrovém řízení. 

VIII. Stavební dozor 

Bude vybrán ve výběrovém řízení 
 

Upozornění na práce a činnosti vystavující fyzickou osobu zvýšenému ohrožení života nebo 
poškození zdraví 

Práce a činnosti podle přílohy č. 5 k NV č. 591/2006 SB: 
1. Práce vystavující zaměstnance riziku poškození zdraví nebo smrti sesuvem uvolněné zeminy ve 
výkopu o hloubce větší než 5 m. 
4. Práce nad vodou nebo v její těsné blízkosti spojené s bezprostředním nebezpečí utonutí. 
6. Práce vykonávané v ochranných pásmech energetických vedení popřípadě zařízení technického 
vybavení. 
7. Studnařské práce, zemní práce prováděné protlačováním nebo mikrotunelováním z 
podzemního díla, práce při stavbě tunelů, pokud nepodléhají dozoru orgánů státní báňské správy. 
11. Práce spojené s montáží a demontáží těžkých konstrukčních stavebních dílů kovových, 
betonových a dřevěných určených pro trvalé zabudování do staveb. 
 

Plán bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na staveništi je zpracován tak, aby vyhovoval 
potřebám zajištění bezpečnosti a zdraví neohrožujícího práce. Dále musí zabezpečovat, aby plán 
obsahoval, přiměřeně povaze a rozsahu stavby a místním a provozním podmínkám staveniště, 
údaje, informace a postupy zpracované v podrobnostech nezbytných pro zajištění bezpečné a 
zdraví neohrožující práce, a aby byl odsouhlasen a podepsán všemi zhotoviteli, pokud jsou v době 
zpracování plánu známi. 

Tento plán je zpracován v podrobnostech maximálně možných vzhledem k informacím, které 
jsou v době zpracování této verze plánu známy. V plánu jsou zapracována opatření, která je nutno 
přijmout k ochraně před nejzávaznějšími riziky, postupy pro zhotovitele v podrobnostech 
potřebných pro zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na daném staveništi. Plán neřeší 
všechna rizika, ale pouze ta, jejichž působení může mít vážné důsledky. 

V plánu jsou uvedena potřebná opatření z hlediska časové potřeby i způsobu provádění. Plán 
se musí přizpůsobovat skutečnému stavu a podstatným změnám během realizace stavby. 
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Pracovníci budou vybaveni osobními ochrannými pracovními pomůckami. 
 
Předpokládané lhůty realizace: 
Realizace je závislá na získání finančních prostředků. 
 
Podrobný harmonogram bude zpracován vybraným zhotovitelem stavby. 
 
Doporučení pro realizaci z hlediska možné činnosti koordinátora ve fázi realizace: 
S ohledem na koordinaci prováděných stavebních prací se doporučuje, aby kontrolní dny 
koordinátora probíhaly alespoň 4x měsíčně v součinnosti s kontrolním dnem TDS stavby. 
 
Celkový popis stavby 
 
Účel stavby 

 Účelem stavby je odkanalizování města Třeboň - místí části Branná. Odkanalizování bude 
provedeno pomocí hlavní dešťové kanalizace, oddílné kanalizace obecní a záchytné příkopy 
dešťových a čerpací stanice. 

 Čerpací stanice odpadních vod je navržena jako podzemní zasypaná, vzhledem ke své 
poloze v centru obce. 

 Poloha kanalizačních sběračů zajišťuje odvedení odpadních vod z přilehlých ploch a 
nemovitostí nejkratší možnou cestou do recipientu, resp. na ČOV.  

 Záchytné příkopy jsou navrženy v hydrograficky výhodných liniích tak, aby účinně ochránily 
níže ležící pozemky před účinky povrchových vod. 

 Dešťové vody z obce budou, v ulicích s nově vybudovanou dešťovou kanalizací, svedeny do 
této kanalizace; v ulicích, kde bude pokládána pouze splašková kanalizace, bude zachován stávající 
systém odvodnění (příkopy, rigoly, vpusti a potrubí vyústěná do rybníků); stávající kanalizace, 
sloužící doposud jako jednotná, nebude rušena – po přepojení domovních splaškových přípojek na 
splaškovou kanalizaci bude nadále sloužit pro odvedení dešťových vod ze střech a zpevněných 
ploch. 
 

Čistírna odpadních vod bude umístěna na pravém břehu Opatovického potoka, na 
severozápadním okraji obce cca 130 m od nejbližší stávající zástavby; umístění je odůvodněno 
zajištěním potřebného pásma ochrany prostředí, přirozenou polohou nejnižšího místa obce a 
vhodností vybraného pozemku z majetkoprávního hlediska. Objekt, do výhledu určený k čištění 
veškerých splaškových odpadních vod z obce Branná, je řešen jako malorozměrová stavba 
obdélníkového půdorysu v souladu s požadavky Správy Chráněné krajinné oblasti Třeboňsko. 
Pojížděné plochy budou zpevněny penetračním makadamem s asfaltovým nátěrem, venkovní 
pochůzné plochy dlažbou. Pruh mezi komunikačními plochami a oplocením, o šíři dostatečné 
k údržbě (sečení), bude zatravněn. Celý objekt bude oplocen plotem s dřevěnými pohledovými 
prvky, barevně sladěnými s architektonickou koncepcí budovy; v oplocení bude osazen pilíř 
elektroměrového rozvaděče. Při patě tělesa násypu, vně oplocení, budou vysazeny vhodné 
dřeviny. Příjezdová komunikace umožňuje rovněž údržbu břehů Opatovického potoka. 
 

 
Popis staveniště 

Stoková síť je navržena v intravilánu obce v nezpevněných plochách, v místních 
komunikacích a komunikaci II. třídy. 
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Výstavba v místních komunikacích nebude probíhat v celé ploše komunikace, tzn. za jejich 
úplné uzávěry. Kde by nebyla dodržena nutná obslužnost, výstavba bude probíhat po částečných 
uzávěrách, staveniště tak bude tvořeno jedním jízdním pruhem. 

V krajských komunikacích bude výstavba probíhat za částečné uzávěry, staveniště tak bude 
tvořeno jedním jízdním pruhem, upřesnění v DIO. 

Přístupové komunikace a komunikace, kde budou prováděny výkopy, budou označeny 
dopravním značením. Koridory pohybu dopravních prostředků na staveništi budou stanovovány 
stavbyvedoucím dle postupu prací. 

 
 

Úpravy staveniště: 
 K přípravě stavby není potřeba žádných mimořádných opatření. Demolice objektů nebude 
nutná. 

Zábor pozemků je závislý na jejich druhu. V polích loukách a nezpevněných plochách budou 
zabrány následují pruhy: šíře výkopu, manipulační pruh pro stavební stroje, skládka výkopu. 
Maximální šíře výkopu bude 5 m. Lesní pozemky nejsou stavbou dotčeny. 

Trasa je vedena tak, aby nedošlo ke kácení stromů, případné jen k minimálnímu množství. 
Převážně dojde pouze ke kácení náletových dřevin. 

V komunikaci bude zabrána šíře výkopu a manipulační pruh pro stavební stroje. V případě 
výstavby kanalizační sítě v trase krajské komunikace bude veškerá výkopová zemina odvážená na 
skládku mimo těleso komunikace. V případě výstavby kanalizační sítě v trase místní komunikace 
bude výkopová zemina skladována vedle výkopu mimo těleso komunikace nebo bude odvážená 
na meziskládku. Přebytečná zemina bude uložena použita na skládce.  

Pro případ dešťů a vystoupání hladiny podzemní vody nad úroveň dna rýhy navrhuje 
projektant preventivní zajištění kalových čerpadel ke snižování hladiny podzemní vody. 
 
Příjezdy na staveniště: 
Areál pro ČOV je přístupný z místní komunikace. 
 
Obslužnost území: 

V případě, že staveniště bude bránit v možnosti obsluhovat přilehlé nemovitosti svozovým 
vozem na odvoz komunálních odpadů, zajistí zhotovitel odvoz popelnic na místo přístupné pro 
svozový vůz. Tento odvoz popelnic bude prováděn podle příslušného svozového plánu.  

Zhotovitel na staveništi po skončení pracovní směny provede taková opatření, která 
umožní příjezd sanitních vozů a vozů hasičského sboru k nemovitostem. Toto je třeba, aby 
zhotovitel operativně zajistil i během provádění (např. pomocí přejezdových plechů).  
 
Objízdné trasy: 

Nejsou navrženy žádné objízdné trasy, upřesnění bude v DIO, které nechá zpracovat 
zhotovitel stavby. 
 
Vymezení staveniště: 

Prostor výstavby v intravilánu obce vč. vymezení koridoru pro chodce bude ohraničen 
přenosnými zábranami. Otevřené části výkopů budou, po přerušení prací, oploceny mobilním 
oplocením výšky 180 cm. Na zábranách i oplocení budou umístěny výstražné tabulky se zákazem 
vstupu na staveniště, logem nebezpečí pádu do výkopu.   
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Způsob zajištění staveniště: 
- Oplocení: 

o V blízkosti dětského hřiště, sportoviště, škol, školek, atd 
o V místě hlubšího výkopu než 2 m 

- Zábradlí: 
o V zastavěném území, kde není vyžadováno oplocení 
o V nezastavěném území v blízkosti (do 10 m) veřejné komunikace 

- Zábrana: 
o V nezastavěném území mimo veřejně dostupné komunikace 

Vzdálenost instalace od hrany výkopu 
- Oplocení – min. 0,5 m 
- Zábradlí – min. 0,5 m 
- Zábrana – min. 1,5 m 
Pevnost a stabilita instalace oplocení/zábradlí 
- Patky/nožky 
- Spojky (každý dílec musí být z obou stran spojen) 
- Stabilní uložení 

 
Staveniště má vliv na okolí a vytváří omezující situace vůči veřejnosti. Nebudou přijímána 

žádná protihluková opatření. 
Zajištění energie pro staveniště zajišťuje na své náklady zhotovitel. 
Vozidla vyjíždějící na veřejné komunikace musí být předem očištěna. V případě 

výjimečného znečištění veřejných komunikací musí být ihned proveden jejich úklid. Zhotovitel 
stavebních prací bude odpovědný za zajištění řádné údržby a sjízdnosti všech jím využívaných 
komunikací po celou dobu výstavby a za uvedení komunikací do původního stavu.  

Stavební organizace zúčastněné na stavbě musí nakládat s odpady dle zákona č. 185/2001 
Sb. v platném znění, součástí dokladu k realizaci stavby bude výkaz odpadů vzniklých na stavbě vč. 
dokladu o uložení nebo jejich likvidaci.  

Odpadový asfalt ve formě asfaltových ker bude dodavatelskou firmou zpracován recyklací 
při provádění konečných povrchových úprav (asfaltů), pokud je zhotovitel stavby touto technologií 
vybaven, nebo bude nabídnut oprávněným výrobcům asfaltových směsí k recyklaci. Odpadová 
zemina bude odvezena na skládku. 
 
Zařízení staveniště 

Provizorní staveništní rozvody el. kabelů zajistí zhotovitel vhodným způsobem proti 
poškození provozem stavby. 
 

3. Postupy stavebních prací 

Zemní práce – postupy 
Výkopové práce zahrnují výkopy rýh pro uložení kanalizačního potrubí, jam pro osazení  

prefabrikátové jímky čerpacích stanic a jam pro provedení protlaku (startovací, cílová).  
Pro provedení zemních prací budou použity stavební stroje (bagr). Pro zhutnění válce s 

vibračním pojezdem, pro zhutnění v nepřístupných místech budou použity motorové vibrační 
pěchy a vibrační desky.  Hutnění zásypů bude prováděno po vrstvách.  

Manipulace s materiálem pro podkladní vrstvy a obsypy potrubí bude prováděna za 
pomocí mechanizace (bagr, čelní nakladač). Rovnání a úpravu budou provádět pracovníci ručně.  
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Vstup pracovníků do výkopu pro provádění prací (úprava rýhy, podkladní konstrukce, 
hutnění zásypů apod.) je možný pouze v prostoru, který je zabezpečen proti sesutí stěn pažením. 
Vstup a výstup do výkopu bude zajištěn pomocí žebříků. Minimální šířka prostoru kam vstupují 
lidé, činí 80 cm. 

Proti sesunutí bočních stěn bude výkop hloubky nad 130 cm zabezpečen pažícími boxy. 
Min. přesah pažení nad okolní terén 15 cm. Pažení může být přesunuto až po úplném ukončení 
všech činnosti pracovníků ve výkopu.  

Popřípadě, například pro nádrž je navržena otevřená stavební jáma se svahováním 1:1. 
Při provádění prací bude zajištěno pracoviště proti vstupu nepovolaných osob vytýčením 

hranic koridorů pro chodce s vyznačení zákazu vstupu.  
Vlastní výkop bude zajištěn zábranou ve vzdálenosti min 1,5 m od hrany výkopu (mobilní 

zábradlí apod.). Na zábraně bude bezpečnostní značení označující riziko pádu osob.     
Po dobu přerušení prací bude výkop zabezpečen mobilním oplocením výšky 180cm, které 

bude osazeno výstražnými tabulkami (zákaz vstupu, nebezpečí pádu). 
Odvoz vytěžené zeminy bude realizován nákladními automobily. 
 
Ruční výkop 
Ruční výkopy budou prováděny zejména při vyhledání kabelových tras podzemních sítí, 

jejich přeložkách, napojování nových tras na stávající. 
Při ručním provádění výkopových prací musí být fyzické osoby při práci rozmístěny tak, aby 

se vzájemně neohrožovaly. 
Při provádění výkopových prací zejména při souběžném strojním a ručním provádění 

výkopových prací, se nikdo nesmí zdržovat v ohroženém prostoru. Prostor ohrožený činností stroje 
vymezen maximálním dosahem jeho pracovního zařízení zvětšeným o 2 m. 

Nemá-li obsluha stroje při souběžném strojním a ručním provádění výkopových prací na 
jednom pracovním záběru dostatečný výhled na všechna místa ohroženého prostoru, 
nepokračuje v práci se strojem. Na odlehlých pracovištích, kde není zajištěn dohled, nesmí být 
výkopové práce od hloubky 1,3 m prováděny osamoceně. Do strojem vyhloubených 
nezapažených výkopů se nesmí vstupovat, pokud jejich stěny nejsou zajištěny proti sesutí 
ochranným rámem, bezpečnostní klecí, rozpěrnou konstrukcí nebo jinou technickou konstrukcí. 
Nejmenší světlá šířka výkopů se svislými stěnami, do kterých vstupují fyzické osoby, činí 0,8 m. 
Při ručním odstraňování pažení stěn výkopu se musí postupovat zespodu za současného 
zasypávání odpaženého výkopu tak, aby byla zajištěna bezpečnost práce. 

 
Používání strojů pro zemní práce 
Před použitím stroje zhotovitel musí seznámit obsluhu s místními provozními, pracovními a 

specifickými podmínkami staveniště majícími vliv na bezpečnost práce. Při provozu stroje musí být 
zajištěna jeho stabilita. 

Pokud je u stroje předepsáno zvláštní výstražné signalizační zařízení, je signalizováno 
uvedení stroje do chodu zvukovým, případně světelným výstražným signálem. Po výstražném 
signálu uvádí obsluha stroj do chodu až tehdy, když všechny ohrožené fyzické osoby opustily 
ohrožený prostor; není-li v průvodní dokumentaci stroje stanoveno jinak, je prostor ohrožený 
činností stroje vymezen maximálním dosahem jeho pracovního zařízení zvětšeným o 2 m. Na 
nepřehledných pracovištích smí být stroj uveden do provozu až po uplynutí doby postačující 
k opuštění ohroženého prostoru všemi fyzickými osobami. 

Stroj může pojíždět nebo vykonávat pracovní činnost od okraje svahů a výkopů v takové 
vzdálenosti, aby se s ohledem na únosnost půdy nedošlo k jeho zřícení. Pokud tato vzdálenost 
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není stanovena v technologickém postupu, stanoví ji zhotovitelem pověřená osoba před 
zahájením prací. 

Stroj pojíždí nebo vykonává pracovní činnost v takové vzdálenosti od okraje svahů a 
výkopů, aby s ohledem na únosnost půdy nedošlo k jeho zřícení. Okraje výkopu nesmí být 
zatěžovány do vzdálenosti 0,5 m od hrany výkopu. 

Při provádění výkopových prací se nikdo nesmí zdržovat v ohroženém prostoru, zejména 
při souběžném strojním a ručním provádění výkopových prací, při ručním začišťování výkopu nebo 
při přepravě materiálu do výkopu a z výkopu. 

Není-li v průvodní dokumentaci stroje stanoveno jinak, je prostor ohrožený činností stroje 
vymezen maximálním dosahem jeho pracovního zařízení zvětšeným o 2 m. 

Pokud tato vzdálenost není stanovena v technologickém postupu, stanoví ji zhotovitelem 
pověřená fyzická osoba před zahájením prací. 

Pod stěnou nebo svahem stroj pojíždí nebo vykonává pracovní činnost v takové 
vzdálenosti, aby nevzniklo nebezpečí jeho zasypání. 

Při použití více strojů na jednom pracovišti je mezi nimi zachována taková vzdálenost, aby 
nedošlo ke vzájemnému ohrožení provozu strojů. 

Při jízdě ze svahu a při práci na svahu obsluha stroje používá bezpečnou techniku jízdy tak, 
aby nedošlo k nebezpečnému posunutí těžiště stroje a ztrátě jeho stability. 

Obsluha stroje neopouští své místo, aniž by bylo pracovní zařízení stroje spuštěno na zem, 
popřípadě na podložku na zemi nebo umístěno v předepsané přepravní poloze a zajištěno v 
souladu s návodem k používání. 

 
Hlavní nebezpečí těchto postupů jsou: 
- V nebezpečném prostoru je zákaz pohybu osob. Toto zajistí zhotovitel střežením 

zodpovědnou osobou.  
- Pád a převrácení stroje do výkopu po utržení hrany výkopu: Nezatěžovat hranu výkopu 

s ohledem na smykový klín a provozní hmotnost (vč. dynamických účinků) stroje.   
- Poškození a narušení podzemních vedení (zasažení el. proudem při poškození el. 

kabelů): Eliminuje se vytýčením sítí před zahájením prací a ručním prováděním výkopů 
v ochranných pásmech vedení. 

- Zasažením pracovníka padajícím nebo odlétnutým materiálem: Pracovníci budou 
vybaveni osobními ochrannými pracovními pomůckami (výstražné vesty, ochranné 
helmy, pracovní obuv, atd.) 

- Provoz na komunikacích: Bude zabezpečeno dočasným dopravním značením. 

Stoková síť 
 

Před zahájením vlastních prací na stavebních objektech bude provedeno vytýčení 
podzemních inženýrských sítí.   

Technická řešení a technologické postupy jsou navrženy tak, že se předpokládá: 
- provedení přípravných prací (vytýčení inženýrských sítí, geodetické zaměření, DIO) 
- odstranění krytů vozovky 
- výkopy rýh, resp. jam vč. zajištění výkopu pažením 
- montáž potrubí vč. zřízení podkladních konstrukcí 
- montáž kanalizačních šachet 
- zához 
- oprava komunikací 
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Bourací práce  
Jedná se o odstranění živičných krytů komunikací.  
Po vytýčení trasy bude provedeno proříznutí krytů komunikace.  Po proříznutí dojde k 

rozebrání živičných krytů frézováním nebo přímým odtěžením. Pro odstranění podkladních vrstev 
platí stejné postupy jako, pro zemní práce viz výše.  

Vytěžený materiál bude odvážen nákladními automobily na určenou skládku resp. na místo 
budoucí recyklace.  

Hlavní nebezpečí těchto postupů jsou:  
- Pohyb mechanizace. V nebezpečném prostoru je zákaz pohybu osob. Toto zajistí 

zhotovitel střežením zodpovědnou osobou. 
 
 
Betonářské práce – postupy  

Na urovnaný a zhutněný podklad ze štěrkodrti bude provedena základová spára. Betonáž 
desek bude probíhat z mobilního čerpadla na beton. Autodomíchávače dopravující betonovou 
směs budou zajíždět do areálu ČOV. Pro práci na rozprostření a rovnání betonové směsi bude 
použito ruční nářadí, elektrický vibrátor a vibrační rovnací lať. Vstup do jámy bude po žebříku. 
Stejný postup bude použit pro betonáž přitěžovací desky. 
 

Hlavní nebezpečí tohoto postupu je:  
- Pohyb výložníku autočerpadla pro dopravu betonové směsi. V nebezpečném prostoru 

výložníku autočerpadla je zákaz pohybu osob. Toto zajistí zhotovitel střežením 
zodpovědnou osobou.  

Práce budou realizovány tak, aby při ukládání betonové směsi do základů nehrozil pád 
osoby do výkopu. 
Montážní práce – postupy 

Obecně pro všechny montáže platí:  
- Dopravní stroje a jeřáby se budou v průběhu realizace pohybovat po rovné upravené 

ploše. Vázat a zavěšovat lze jen břemena známé hmotnosti nepřevyšující nosnost 
zdvihacího zařízení, s výjimkou zkušebních břemen, není-li hmotnost břemene 
vyznačena nebo není-li známa je nutno ji zjistit.  

- Břemeno se nesmí uvazovat nebo zavěšovat v místech, kde by mohlo dojít k 
vysmeknutí nebo vzájemnému poškození vázacího nebo zavěšeného prostředku a 
břemene, ostré hrany musí být chráněny.  

- Vázat břemena vázacími prostředky přes ostré hrany je zakázáno.  
- Pohyblivé části břemen nebo volné části na břemeni se musí před přepravou řádně 

upevnit nebo odstranit.  
- Nevidí-li jeřábník na vazače, je nutno použít signalisty, který přenáší pokyny vazače 

jeřábníkovi. Rovněž je možno použít zařízení pro přenos akustických nebo vizuálních 
signálů. Vazač je zodpovědný za uvázání a odvázání břemene a za použití vhodných 
příslušenství pro zdvihání s navrženým postupem manipulace. Vazač je zodpovědný za 
zahájení pohybu jeřábu a břemene. Provádí-li vázání břemene více než jeden vazač, má 
tuto odpovědnost pouze jeden z nich v závislosti na jejich poloze vůči jeřábu. 

 
Přede zahájením prací provede zhotovitel stavebních prací vymezení ohroženého prostoru 

bezpečnostní páskou a střežení ohroženého prostoru pověřeným pracovníkem. Vymezení bude 
provedeno v dle požadavků uvedených v tomto plánu BOZP. 
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Osazování jednotlivých dílu bude realizováno za pomocí auto jeřábu a pracovních plošin. 
Před zahájením prací doloží zhotovitel stavebních prací zpracován systém bezpečné práce pod 
jeřábem. 

Vázací prostředky budou použity podle návodu výrobce dílců a tyto prvky budou také dle 
návodu výrobce vázány na určených místech. 

Upevňování a odvazování jednotlivých dílu bude prováděno z pracovních plošin.  
Pro zvyšování místa práce (za účelem montáže a odvázání prvků z vázacího prostředku) 

budou k dispozici pohyblivé pracovní plošiny, z nichž se nesmí vystupovat na konstrukce. Aby bylo 
možné plošiny používat. 

V prostoru probíhající montáže prefabrikovaných dílů se nesmí nikdo mimo pracovní četu 
provádějící montáž práce pohybovat. 

Pracovníci smí používat žebřík pro krátkodobé nenamáhavé práce a pouze doušky 5m. Od 
5m mohou být práce prováděny pouze z lešení nebo pracovních plošin za splnění požadavků 
uvedených v tomto plánu. Jakýkoliv pohyb ve výšce po prefabrikátech je zakázán. 
 

Vnější konstrukce 
Montáž konstrukce bude prováděna pomocí jeřábu a pohyblivých pracovních plošin. 

Z těchto důvodů bude terén kolem stavby připraven pro pojezd plošin a jeřábu. 
Pro manipulaci s materiálem budou použity specializované přípravky pro daný typ 

(např.vakuové přísavky nebo jiné). 
Prostor montáže bude ohrazen zábranami a střežen pověřeným zaměstnancem. Zábrany 

budou rozmístěny ve vzdálenosti min. 1,5 násobku výšky panelu od líce stavby. 
Po celou dobu práce zaměstnanci nebudou vystupovat z plošin na konstrukce. 
Zavěšené břemeno se nesmí nikdy pohybovat nad pracovníky a pracovní plošinou. 
Opláštění objektu bude prováděno dle předložených a schválených technologických 

postupů. 
 
Zajištění pod místem práce ve výškách a jeho okolí 
Prostory nad kterými se pracuje je nutno vždy bezpečně zajistit, aby nedošlo k ohrožení 

zaměstnanců a zájmu jiných osob. 
Za zabezpečené zajištění ohrožených prostor lze považovat: 
- Vyloučení provozu 
- Použití ochranné konstrukce v úrovni místa práce ve výšce nebo použití záchytné 

konstrukce pod místem práce ve výšce 
- Ohrazení dvou-tyčovým zábradlím minimální výšky 1,1 m s tyčemi upevněnými na 

nosných konstrukcích s dostatečnou stabilitou; pro práce nepřesahující rozsah jedné 
pracovní směny postačí vymezit ohrožený prostor jednotkovým zábradlím popř. 
zábranou vysokou min. 1,1 m 

- Střežení prostoru určeným zaměstnancem-ci po celou dobu ohrožení 
 
Postupy pro práci ve výškách řešící způsob zajištění proti pádu na volném okraji 
Při provádění prací ve výškách a nad volnou hloubkou musí být vždy zajištěna bezpečnost 

všech pracovníku, kteří provádějí danou činnost ve výšce nebo nad volnou hloubkou. Dále musí 
být zajištěna bezpečnost všech osob, které mohou být při postupů prací ve výšce nebo nad volnou 
hloubkou ohroženy a to jak pádem nebo zasažením padajícími předměty či materiálem. 
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Při práce ve výšce a nad volnou hloubkou musí být upřednostňovány prvky kolektivního 
zajištění před prvky individuálního zajištění. V případě provádění prací ve výškách musí být místo 
pod těmito pracemi vymezeno bezpečnostní páskou v bezpečné vzdálenosti od hrany pádu! 

Provádění prací nad sebou není přípustné! 
Užití dřevěných nebo jiných typů žebříků v jiném než bezvadném stavu není přípustné! 
Veškeré použité technické vybavení pro práci ve výšce nebo nad volnou hloubkou musí 

odpovídat právní předpisům, normám a návodům od výrobce. Po každém dokončení jakékoli 
plochy ve výšce vyšší než 1,5 m nad terénem stavby, musí být tato plocha zajištěna jedno tyčovým 
pevným zábradlím o výšce 1,1 m nad touto plochou. Od výšky 2 m nad terénem musí být zábradlí 
doplněno druhou pevnou tyčí ve vhodné výšce cca 55 cm a pevnou okopovou lištou o výšce 15 cm 
nad podlahou. 

Veškeré otvory v podlaze musí být řádně zaklopeny záklopy s předpokládanou únosností a 
zajištěny proti posunutí. Je též přípustné užití pevného dvou-tyčového zábradlí s okopovou lištou 
na hraně pádu, popř. jedno tyčového zábradlí ve vzdálenosti 1,5 m od hrany pádu. 

Pro použití pracovních konstrukcí pro zvýšení místa práce (lešení) musí být tyto konstrukce 
v souladu s návodem výrobce. Do užívání budou protokolárně předána osobou odborně 
způsobilou pro jejich montáž. Každá takováto konstrukce bude vybavena tabulkou, kde bude 
uvedeno: název firmy která konstrukci používá, jméno osoby způsobilé za montáž a datum předání 
k užívání. Následně budou zde uváděna data jednotlivých kontrol. 

Je zakázáno shazovat předměty a materiály všeho druhu. 
Montáž kotvícího systému musí být provedena vždy v souladu s návodem výrobce a prvky 

k tomu určenými. Zhotovitel předloží před zahájením prací na střešní konstrukci svůj plán zajištění 
pracovníků. Uchycení lana ke kotvícímu systému musí podléhat vždy TP nebo PP. 

Pohyb po střešní konstrukci a přístup na určené pracoviště bude vymezen bezpečnými 
koridory a to sloupky, které budou vždy umístěny min. 1,5m od hrany pádu a oddělen 
bezpečnostním řetízkem. Do nebezpečného prostoru smí vstupovat pouze pracovník s OOPP proti 
pádu a zajištěn k určenému kotevnímu bodu. Na střešní konstrukci je zakázáno používání 
bezpečnostní pásky. 

 
Žebříky 

Na stavbě smí být používané jen takové žebříky, které odpovídají požadavkům na bezpečné 
užívání dle právních předpisů a norem. Zhotovitel musí proto vybavit své zaměstnance vhodným 
vybavením, a stanovit taková organizační opatření, aby se možným rizikům předešlo. 

Je zakázáno používat dřevěné sbíjené žebříky 
- Před použitím žebříku, osoba, která žebřík používá, provede jejich vizuální prohlídku, 

zda nejsou poškozené, zda nechybí příčky nebo ztužující prvky, zda nejsou porušené, 
(prasklé nebo jinak poškozené) popř. zda zástrčky a zásuvky nejsou poškozené, žebříky 
poškozené nepoužívat. 

- Žebřík lze používat jen pro krátkodobé, fyzicky nenáročné práce při použití 
jednoduchého nářadí, při výstupu, sestupu a práci na žebříku musí být pracovník 
otočen obličejem k žebříku a musí mít možnost přidržet se ho oběma rukama. Po 
žebříku nesmí vystupovat a sestupovat současně více osob. 

- Žebřík používaný pro výstup musí přesahovat výstupní plošinu o 1,1 m. Přesah žebříku 
mohou nahradit pevná madla nebo jiná pevná část konstrukce, za kterou se lze 
spolehlivě uchopit. 

- Zajištění stability - žebřík zabezpečit proti posunutí, zaboření, bočnímu vychýlení, 
zvrácení  nebo rozevření. 
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- Opírat žebřík lze tak, aby sklon jednoduchého žebříku nebyl menší než 2,5 : 1 a aby za 
příčlemi zůstal volný prostor alespoň 0,18 m, u paty žebříku ze strany přístupu volný 
prostor minimálně 0,6 m. 

- Pod místy prací ve výšce (od výšky 3 metru) je nutné zajistit místo kolem žebříku proti 
vstupu nepovolaných osob. 

- Pojízdné žebříky před zahájením práce řádně zajistit proti pohybu patkami. 
- Použít OOPP proti pádu, pokud stojí chodidly ve výšce vetší než 5 metru. 
- Nepracovat na žebříku osamoceně a osoby, které budou žebřík přidržovat musí být 

vybavena OOPP (ochranou hlavy, pracovní přilbou) a dále táto osoba musí vykonávat 
dohled na osoby, které se mohou pohybovat v blízkosti výkonu práce na žebříku. V 
takovém případě musí být práce přerušeny, než kolemjdoucí osoba projde. 

- Je zakázáno se dívat směrem vzhůru pod pracujícími osobami na žebříku – hrozí 
poranění oka pádem drobných úlomků materiálu 

- Po žebříku se nesmí vynášet a snášet břemeno o hmotnosti nad 15 kg.. 
- Pracovat na jednom žebříku nad sebou. 
- Provádět práce, při nichž se používá pneumatických nástrojů, vystřelovacích přístrojů, 

řetězových pil a jiných podobných nebezpečných nástrojů. 
- Používat žebříky jiných zhotovitelů nebo jiných fyzických osob. 
- Zdržovat se ve vzdálenosti bližší než 2 metry od paty žebříku pokud na něm nebo s ním 

nepracuji, odstraňovat žebříky nebo je posouvat. 
 
Montáž gravitačního potrubí, přípojek 

Trouby a tvarovky jsou spojovány násuvnými hrdly, jejichž těsné spojení s rovnými konci 
trub zajišťují jazýčkové kroužky. Jednotlivé trouby jsou opatřeny vždy na jednom konci hrdlem s 
těsnícím kroužkem. Zbývající trouby bez hrdel je možné spojovat pomocí přesuvek, spojek 
dvouhrdlých a samostatných hrdel.  

Po očištění hrdla a ověření osazení těsnění a namazání se zasune do hrdla další trouba. 
Vzhledem k použité dimenzi potrubí bude pro zatlačení trouby do hrdla použitý bagr. 

Nasouvání hrdla bude prováděno vždy v prostoru výkopu, který bude zajištěn proti sesutí  
stěn.  

 
Hlavní nebezpečí těchto postupů jsou:  

- Pohyb mechanizace: V nebezpečném prostoru je zákaz pohybu osob. Toto zajistí 
zhotovitel střežením zodpovědnou osobou.  

- Zasypání pracovníků ve výkopu: Zabezpečit pažením výkopu. 
 
Montáž prefabrikovaných jímek ČS 

Platí stejné zásady jako u montáže kanalizačních šachet. 
 
Technologie – vystrojení 
 Montáž se provádí za pomoci mobilních zvedacích zařízení. Montáž jednotlivých rozvodů 
bude probíhat z mobilního pomocného lešení, nebo dvojitého žebříku. V ohroženém prostoru pod 
lešením je zakázán pohyb osob. Toto bude zajištěno organizačním opatřením: vyloučení provozu v 
ohroženém prostoru pod lešením a zajištěno střežením zodpovědnou osobou zhotovitele. 
 
Hlavní nebezpečí těchto postupů jsou:  
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- Pohyb mechanizace: V nebezpečném prostoru je zákaz pohybu osob. Toto zajistí 
zhotovitel střežením zodpovědnou osobou. 

 
Komunikace 

Doprava horké asfaltové směsi bude nákladními automobily, válcování položených 
asfaltových vrstev bude silničním válcem. V nepřístupných místech v rozích apod. bude k hutnění 
asfaltové vrstvy použit ruční válec a vibrační deska. 
Hlavní rizika tohoto postupu jsou spojena s asfaltováním finišerem, dopravou a zpracováním 
asfaltové směsi: střet se stavebními mechanizmy, střet s vozidly, popálení, poškození  
dýchacích cest, pohmoždění.  
 

Při provádění budou dodrženy relevantní zásady uvedené v kapitole zemní práce 
 

4. Vzájemné prolínání prací 

HMG stavby bude řešen tak aby rizika z křížení a prolínání prací byla co nejnižší. Obecně platí 
že: firma, která provádí práce, ze kterých plyne riziko pro ostatní účastníky stavby, musí toto riziko 
sdělit a proti tomuto riziku učinit opatření. Všechna tato rizika, zejména rizika, která nejsou 
obsažena v tomto plánu, musí zhotovitel oznámit na KD koordinátora, kde budou s těmito riziky 
seznámeni ostatní účastníci výstavby. 

 

5. Rizika vyplývající ze zvolených technologických postupů 

Dle § 16  písm. a) Zákona 309/2006 Sb. je zhotovitel povinen nejpozději do 8 dnů před 
zahájením prací na staveništi písemně informovat určeného koordinátora (pokud je určen) o 
pracovních a technologických postupech, které pro realizaci zvolil a o řešení rizik vznikajících při 
těchto postupech, vč. opatření přijatých k jejich odstranění.   

V žádném případě nelze považovat za splnění této povinnosti, předá li zhotovitel všeobecný 
registr rizik. 

6. Aktualizace a seznámení s plánem BOZP 

Aktualizaci tohoto plánu provádí koordinátor BOZP nastanou li při stavbě změny: 
- které mají vliv na bezpečnost a organizaci práce. 
- které vyplynou ze zvolených pracovních postupů zhotovitelů stavby. Tato rizika 

předávají zhotovitelé. 
- a rovněž změny a aktualizace, které vzejdou z kontrolních dnů BOZP. 
-  

Jeden aktualizovaný výtisk bude trvale k dispozici na stavbě u hlavního zhotovitele. Zápisy z 
KD BOZP jsou nedílnou součástí plánu BOZP a proto je třeba, aby s ním zhotovitel seznámil 
všechny své zaměstnance a popřípadě subdodavatele na stavbě. 

 

Zadavatel stavby je mimo jiné povinen předat koordinátorovi veškeré podklady a informace 
pro jeho činnost, včetně informací o fyzických osobách, které se mohou s jeho vědomím zdržovat 



Branná odkanalizování obce – ČOV a kanalizace – etapa 1a 
 

15 
 

PROVOD - inženýrská společnost, s.r.o.        Web  : www.provod.cz 
V Podhájí 226/28          Tel. : 475 201 580  
400 01 Ústí nad Labem         Fax. : 474 720 561 

na staveništi, poskytovat mu potřebnou součinnost a zavázat všechny zhotovitele, popřípadě jiné 
fyzické osoby k součinnosti s koordinátorem po celou dobu přípravy a realizace stavby. Za 
zhotovitele se pro potřeby tohoto plánu považuje zhotovitel dle § 160 stavebního zákona, který 
byl zadavatelem stavby určen a zavázán k součinnosti s koordinátorem, pokud bude určen. 
Zhotovitel bude koordinátorem seznámen s plánem, případně s jeho aktualizacemi. Pokud nebude 
zadavatelem určen koordinátor BOZP, provede seznámení s plánem pověřená osoba zadavatele 
stavebních prací. Zástupce zhotovitele seznámený s plánem je povinen toto seznámení provést u 
všech svých zaměstnanců, podzhotovitelů - subdodavatelů nebo jiných fyzických osob a to před 
zahájením prací jimi vykonávanými. O každé změně plánu budou zhotovitelé informováni hlavním 
zhotovitelem. 

7. Předpisy 

Požadavky na bezpečnost a ochranu zdraví při práci řeší zákon č. 309/2006 Sb. Požadavky na 
pracoviště řeší § 2 a § 3, na technická zařízení § 4 a organizaci práce pak § 5. Povinnosti 
zhotovitelů uvádí § 16. Povinnosti zadavatelů řeší §§ 14 a 15, povinnosti koordinátorů § 18. 

 
Prováděcími předpisy k tomuto zákonu s vazbou na stavbu jsou:  

- NV č. 101/2005 Sb. řešící požadavky na pracoviště, 
- NV č. 362/2005 Sb. řešící požadavky na zajištění proti pádu z výšky, do hloubky, 

propadnutí či sesutí,  
- NV č. 591/2006 Sb. řešící minimální požadavky na bezpečnost a ochranu zdraví při práci 

na staveništi.  
- Základní povinnosti zaměstnavatelů stanoví zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, 

zejména v § 101 -§ 103.  
Postup ohledně poskytování OOPP stanoví § 104 a podrobněji rozpracovává prováděcí předpis 

NV č. 495/2001 Sb.  
Z hlediska požární ochrany platí zákon č. 133/1985 Sb., v platném znění a k tomu prováděcí 

předpis vyhl. č. 246/2001 Sb.  
Elektrické zařízení musí být provedeno a uvedeno do provozu podle vyhl.č. 73/2010 provedení 

musí odpovídat stanoveným vnějším vlivům dle ČSN 33 2000-5 – 51  
NV č. 378/2001 Sb. kterým se stanoví bližší požadavky na bezpečný provoz a používání strojů, 

technických zařízení přístrojů a nářadí. 
 
 

Důležitá telefonní čísla 

HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR    150 

TECHNIK POŽÁRNÍ OCHRANY 

RYCHLÁ LÉKAŘSKÁ POMOC    155 

POLICIE ČR      158 

PORUCHY PLYNU PORUCHY VODY, KANALIZACE PORUCHY ELEKTRO 
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BEZPEČNOSTNÍ DISPEČINK 

CENTRÁLNÍ PROVOZNÍ DSPEČINK 

TECHNICKÝ DOZOR 

STAVBYVEDOUCÍ 

ZÁSTUPOCE STAVBYVEDOUCÍHO 

ZÁSTUPCE INVESTORA 

KOORDINÁTOR BOZP NA STAVENIŠTI 

 

8. Závěr 

Plán BOZP byl zpracován na ve fázi přípravy stavby, kdy nejsou známy zhotovitelé realizace 
stavby ani jejich pracovní postupy a zvolené technologie. V realizace stavby je nutné Plán BOZP 
aktualizovat v návaznosti na pracovní harmonogram a technologie zvolené zhotoviteli. Aktualizací 
Plánu se rozumí i koordinační opatření koordinátora BOZP v realizaci díla, zápisy z KD BOZP, 
opatření která byla navržena a přijata při nalezení závady na stavbě apod. 

Platnost tohoto plánu se vztahuje na všechna pracoviště stavby a na všechny její zhotovitele a 
jejich zaměstnance, subdodavatele a jiné fyzické osoby, které s tímto plánem musí být 
prokazatelně seznámeni. Tímto plánem jsou povinni se přiměřeně řídit i zaměstnanci jiných 
organizací, pracují-li v prostoru stavby nebo na jejích zařízeních a to v rozsahu, v jakém byli 
odpovědným vedoucím zaměstnancem pověřeni k výkonu činnosti. Zaměstnanci a osoby, které 
jsou v pracovním nebo obdobném poměru (zákon č. 262/2006 Sb., ve znění pozdějších předpisů - 
Zákoník práce) k dodavateli (dále jen „zaměstnanci“) a osoby zhotovitele, kteří jsou se 
zhotovitelem ve smluvním vztahu a podílejí se na realizaci stavby, jsou povinni se tímto plánem 
řídit. Tento prováděcí předpis je nedílnou součástí zakázky. Nedodržování ustanovení představuje 
porušení smluvních povinností. Zhotovitel stavby ručí za všechny škody, které porušením těchto 
ustanovení vzniknou. 

9. Přílohy 

1) Osvědčení koordinátora BOZP 
2) Tabulka předání plánu zhotovitelům 
3) Koordinační situační výkres 

 
 
 
 
 
V Ústí nad Labem, dne 20. 8. 2019.      Bc. Michal Janíček 
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Předání plánu BOZP, záznam o seznámení s plánem BOZP + seznam zhotovitelů 

Já, níže podepsaný zástupce zhotovitele svým vlastnoručním podpisem stvrzuji, že jsem se plně 
seznámil s obsahem Plánu BOZP, s možnými riziky, které vyplývají z prováděných činností na výše 
uvedené stavbě a odsouhlasil jsem jej. Dále jsem si vědom, že plán BOZP žádným způsobem 
nenahrazuje právní předpisy v oblasti BOZP, pouze je doplňuje vzhledem ke specifickým 
podmínkám a rizikům konkrétní stavby. Dále jsem si vědom, že je mým úkole dodržovat všechny 
povinnosti týkající se BOZP, ochrany životního prostředí a PO, vyplývajících z příslušných právních 
předpisů, plánu BOZP i z ustanovení smluvních vztahů, a to účinným způsobem. Tyto povinnosti 
jsem povinen jako zástupce zhotovitele stavebních prací přenést ve smluvních vztazích na své pod 
zhotovitele (subdodavatele). Dále jsem si vědom, že jsem zavázán k součinnosti s koordinátorem 
BOZP a tento závazek jsem povinen převést i na své pod zhotovitele (subdodavatele) nebo jinou 
fyzickou osobu. Dále jsem povinen v předstihu informovat koordinátora BOZP o nově příchozích 
zhotovitelích, pod zhotovitelích (subdodavatelích) stavebních prací nebo jiných fyzických osobách. 
Veškerým sděleným informacím jsem porozuměl a všechny mé otázky byly srozumitelně 
zodpovězeny. 

Datum 
Převzetí 
 

Firma (popř. OSVČ) Jméno Telefon 
e-mail 

Podpis 

 
 
 
 

    

 
 
 
 

    

 
 
 
 

    

 
 
 
 

    

 
 
 
 

    

 
 
 
 

    

 
 
 
 

    


